

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 12-14

Viernes 1 de Julio de 1931

Redacción y Administración:  
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 479

## De los sucesos de Sevilla DE MOMENTO

Sevilla, ciudad alegre, bella, que sufrió sin alteraciones graves, a uno de los más funestos hombres de la Dictadura, al tristemente célebre Cruz Conde, ha visto sus calles en pasados días regadas de sangre y fueron muchos los que cayeron muertos y heridos en una lucha sin explicación posible. Enemigos del reinado de la pistola, como lo fuimos de las arbitrariedades y abusos de autoridad de los dictadorzuelos de Primo, tuvimos, apenas iniciados los sucesos luctuosos, frases de condenación para los que lanzan a los trabajadores a pelear enconada, falta de posibilidades de éxito, y lo que es más doloroso aún, desconociendo los que se empeñan en loco combate, la finalidad que guía el esfuerzo que realizan. Estas causas nos hicieron pensar--no lo hicimos público porque no se nos creyera parciales ni azuzadores de violencia represión--que elementos extraños--trabajadores no-- a los que era preciso dar la batalla, se aprovecharon, confundiendo, con intención malévolamente, entre los obreros que acuciados por el hambre equivocan el camino que ha de conducirlos al logro de sus justas aspiraciones reivindicadoras, arastrándolos, a ciegos, con falsas promesas de bienandanzas, hacia movimientos de practicismo dudoso, que malgastan las energías que las fuerzas obreras precisan para emplearlas contra el capital que les explota. Pensamos también fueran pescadores que pretendían sacar provecho del río revuelto que representa la agudísima, la inaguantable situación que por la falta de trabajo pesa sobre millares de campesinos de esta región, y encendieron odios y desataron pasiones para enturbiar la grandeza del acto cívico realizado por los españoles el 14 de Abril, y de pasada, "barrriendo para adentro", intentaron demostrar ante un mundo que nos vigila, que la República no es régimen que pueda llegar a consolidarse definitivamente en nuestra nación. Y no hicimos muecas de ridículo espanto, cuando la autoridad, a los primeros desórdenes, hizo frente y hubo víctimas, aunque sufrieramos hondo dolor al conocer que habían caído, atravesados por balas, herma-

nos nuestros. Somos y seremos siempre, fervientes y decididos defensores del principio de autoridad. Y poniendo por encima de todos nuestros amores, el amor a España, creímos necesario que el orden fuese restablecido inmediatamente, pero con el necesario tacto por parte de los llamados a cuidar de él. Pero, pasaron tres días amargos, tres días que el telégrafo, el periódico nos trataba relatos verdaderamente aterradores de los sucesos de Sevilla y su provincia. La represión se había hecho violenta y los que cayeron en ella eran numerosos. El pueblo protestaba quedo, por temor al castigo. Pero por el pueblo hablaron en las Cortes unos diputados y lanzaron contra el ministro de la Gobernación acusaciones que no queremos creer, porque esto significaría, de ser ciertas, tanto como haber vuelto a los procedimientos censurados duramente, con la dureza merecida, en que incurriera el general Martínez Anido. Dijeron que en Sevilla se había empleado la ley de fuga y que de ella fueron víctima cuatro detenidos. La nación toda, sin excepción--la Cámara en pleno--, ha pedido el nombramiento de una comisión parlamentaria que se traslade a Sevilla y estudie con todo detenimiento los sucesos allí desarrollados, las causas originarias de los mismos y si hubo, por parte de las autoridades, excesos represivos. Oigase a todos, no se escatime ni la más difícil diligencia, y a los que de esta prueba salgan con culpa, aplíquese el castigo merecido, por muy duro que éste sea, pero sin apartarse de la más estricta justicia, que toda la atención de los españoles está pendiente de la gestión encomendada a los diputados nombrados para tan delicada investigación, que ya están en Sevilla, los que han de llenar su cometido con el mayor celo y ecuanimidad, pues sobre ellos pesa el más difícil encargo de España entera, que anhela salga limpia la República de la mancha que supondría quedasen sin castigo, de ser probada su certeza, las acusaciones lanzadas por varios señores en la Cámara Constituyente y las personas que en ellas se ven enueltas.

J. R.

## DISCOS DE MI GRAMOLA

## Los limpiabotas se asocian

Se dá lustre, se dá brillo, con la punta de los pelos del cepillo.

(Pregón).

¿Quién dijo que limpiar botas es oficio que denigra? ¿Acaso porque se agacha, el obrero que las limpia? ¿Es quizá porque al cliente siempre su cerviz inclina? Yo he formado otro concepto de ese obrero, de ese artista del betún y del cepillo, de la gamuza y la tiza. Es oficio que "dá lustre", y es aristócrata el limpia, porque "reparte la crema" durante toda su vida. La Iglesia debe premiarle y colocarlo en la lista de los beatos y santos, pues siempre están de rodillas. Con sus dotes que "dan brillo" y sus virtudes descritas, es muy justo que se asocien: ¿no lo están ya las nodrizas? Los de Cádiz han formado su comité hace días, y tras larga discusión en asamblea reñida, esta tarifa de precios, an aprobado los limpias: Calzado negro, dos gordas; repaso, tres perras chicas. En avellana, corinto, marrón y gris "consumista", sin la propia, un real. A las señoras le limpien (el calzado, ¡claro está!) por los precios que ahora rijan en Bullullos del Condado, en Londres y en Constantina. Y al que le fungele el queso, pagará según tarifa y sin regateo alguno, cuatro libras esterlinas. PEDRO MUÑOZ ARIZ.

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

#### BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Mannel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Massó, 6"; de don José María Velázquez-Gastelu: "Virgen de las Nieves" y "Virgen de los Milagros"; de don León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don José Riego Candón: "Punta Belilla"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico número 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finita"; de don "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernandito Domínguez", "Afrigueta", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquera Cantábrica, S. A.: "Cantábricas número 1" y "Cantábricas número 3"; Pesquera Pasaitarra, S. L.: "María Luisa" y "María Luisa"; de don Antonio Aguirregazorta: "Cho-ko"; de la señora Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierto"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

#### PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Samil" y "Massó número 6": 15 cajas de pescados de un peso medio de 60 kilogramos, entre merluzas, pescadillas, besugos y gallos.

#### PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 139, 140, 145 y 235; Pescadillas, gordas, a 124 y 130; Pescadillas, chicas, a 96 y 118.

#### PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, a 3'00; Pescadillas, a 2'00; Gallos, a 2'25; Lengüados, a 4'00; Brecas, a 1'00.

#### PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, a 1'75; Almejas, a 0'70; Cornúa, a 1'60; Marrajo, a 1'60, 2'10 y 2'25; Besugos, a 1'35 y 1'45; Bonito, a 2'10; Caellas, a 1'05; Dentones, a 0'70 y 0'80; Gallinetas, a 0'55; Jureles, a 0'55; Lengüados, a 3'90; Lisas, a 1'50; Fajosas, a 0'80; Mojarras, a 1'50; Morrallas, a 0'90; Pargos, a 2'60; Pescadas, a 1'85; Pescadillas, a 1'30, 1'35, 1'60, 1'75, 1'85, 2'00 y 2'20; Pijotas, a 1'30, 1'35 y 1'60; Rapes, a 1'05; Rubios, a 0'80 y 0'90; Sardinas, a 0'70.

### DEPOSITOS FRANCOS

#### ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Delia" y "Cantábricas".

#### CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Delia", "América número 21", "Arrecife" número 18, "Paquita", "San Francisco" y "Juanita".

## Lea usted mañana

# LA INFORMACION

Ocho grandes páginas  
Abundante información telefónica  
del Extranjero, Madrid y Provincias  
Crónicas, cuentos, novelas, picotazos, etc.

Suscripción mensual, pesetas 2,50  
Número suelto " 0,10

La publicidad mas reproductiva



TINTA CHINA LTD

Nosotros tres nos hemos vuelto filarmónicos y estamos estudiando "La Marcha de Cádiz" para cuando sea preciso tocársela a alguno. Y tenemos que estudiar mucho para tenerla aprendida, porque el momento llegará pronto.

Cuando seamos concejales, proponemos que en la desinfección de viviendas entre la Redacción de algún piadoso colega que ya estará desahabitada.

(De Bécquer.)

Corría para Cádiz del tren en su asiento, y cosa muy rara bastante despierto, decía entre dientes con cara de sueño: --Si sigo de Alcalde, me quedo sin "esto". ¡Dios mío, que Sola se va de su puesto!

No es misión encomendada al Parlamento, discutir si la U. G. T. tiene mayores virtudes que la C. N. del T., o si ésta es fuerza más democrática

que aquella; huelga, por estéril, esta discusión. Los diputados deben, para que ambas organizaciones nacionales, formadas por trabajadores, se unan en estrecho abrazo, legislar en beneficio de ellos, y lo demás, se hará sólo. Que la diferencia existente, no es otra sino que unos han aceptado sistema de lucha más radical que los otros, para llegar al fin, porque no todos los hombres saben reclamar sus derechos de la misma forma. Hay quien sabe esperar sin cansarse, y quienes, ya cansados de esperar, han dado rienda suelta a su rebeldía, fruto de la opresión a que estuvieron sometidos largos años. Cortar, a tiempo, luchas fratricidas entre hombres de la misma condición social, es función que deben acometer los que hasta ahora han gastado las energías en que se apoyó el pueblo para nombrarlos sus representantes, en apostrofarlos empleando frases del más pésimo gusto, malgastando un tiempo que no es suyo, que es del pueblo, pues cada minuto perdido, es un día de hambre más en los hogares proletarios.

El concejal señor Charfolet estuvo anoche sencillamente magnífico, insuperable. Así da gusto. Qué claridad en la manera de exponer y qué facilidad para indicar la puerta al que debe tomrla. ¡Muy bien, señor Charfolet!

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL  
Boletín meteorológico del día 30 de julio de 1931, a las veinticuatro y pico

La borrasca que desde hace varios días amenaza sobre Cádiz, tuvo anoche su desenlace con agotamiento de todos los paraguas. El día amaneció nuboso y con vientos de poniente que son contrarios al levante. Una ligera llovizna que comenzó a las veinticuatro con destellos pietristas, se intensificó con fuertes descargas eléctricas acompañadas le una lluvia torrencial que afortunadamente duró quince minutos. A pesar de la tormenta, que descargó "bien", el cielo seguirá encapotado, observándose mucha humedad en el ambiente.

De Madrid comunican, que conoedores de la gran tormenta que se cernía sobre Cádiz, muchos gaditanos no pudieron dormir y algunos protestaban de la suspensión del rápido, que ahora vendría muy oportuno.

La ola de calor que se esperaba como consecuencia de los vientos encontrados de NE. y SO., no llegó a producirse, pues un gran témpano de hielo desprendido de Alaska la impidió.

Se esperan nuevas lluvias aquí y en Madrid.

TRES ERAN TRES

## CAGANCHO TOREA EN CADIZ

¡Joaquín, torea en Cádiz! No tienen fundamentos las versiones que aseguran lo contrario. Tenemos la conformidad del apoderado del torero "cañi", como la seguridad de que el trianero ha de "armar" un escándalo toreando en la corrida de la Prensa. Todo el arte, toda la salsa de Cagancho ha de brotar el próximo domingo en nuestro circo, pues es la primera corrida que torea después de la cogida y quiere demostrar a la afición que en él no hacen mella las cornadas. Quiere, así lo asegura, complacer a todos. Pretende conquistar al público gaditano, inteligente y bueno y ganar la corrida del Corpus del año venidero.

Y como querer es poder, he ahí que la corrida de la Prensa va a dar ocasión a todos a gustar todas las excelencias del incommensurable artista gitano, el que en las buenas tardes, nadie iguala, pues es el artista más artista que viéste el traje de luces.

Ya saben, pues, los aficionados, que cuando se diga de qué no torea Cagancho es una pura "hola", en buen andaluz hablando.

## GOBIERNO CIVIL

A las dos de la tarde recibió a los periodistas el señor Gobernador civil de la provincia, a los que dijo que había estado en su despacho una comisión de obreros sin trabajo, los que pretendían organizar un Sindicato, pretensión que no cree fundada, ya que todos ellos por pertenecer a una profesión u oficio, pertenecen al de su ramo.

Fueron recibidos a título de obreros parados y como tales hablaron al señor Gobernador de cómo se desarrollaba el trabajo en los Glacis y en las demás obras municipales.

Les dijo que hablaría con el alcalde de la capital con respecto al particular, y de las creación de una oficina reguladora de los expresados trabajos. Agregó que mañana volverían de nuevo al Gobierno, para conocer el resultado de mis gestiones acerca de la Alcaldía.

También visitó al señor González Talabull el alcalde de Sanlúcar de Barrameda, para hablarle de un paro de pesqueros de aquella ciudad.

Y por último nos dijo que habiale visitado también el alcalde de Arcos de la Frontera, para hablarle del paro en aquella población y de lo relacionado con la cantidad que pueda corresponderle de las 800.000 pesetas brutas para dicha atención.

## La distribución de la correspondencia por los carteros urbanos

Por considerarlas de interés, publicamos a continuación las bases aprobadas por la Dirección General de Correos, en 20 de marzo de 1920, que en virtud de lo dispuesto en el Decreto de 18 de marzo de 1919 y Orden Ministerial de 15 de Julio del corriente, se han de ajustar en lo sucesivo los carteros urbanos para la distribución de la correspondencia ordinaria, ya que se ha de entender que el domicilio de los destinatarios es la casa en residan y no el piso en que habitan:

Primero. Cuando el reparto haya de verificarse en edificios dotados de ascensor, el cartero lo utilizará para el acceso al último piso, desde el que descenderá repartiendo la correspondencia por los cuartos.

Segundo. En las casas que carezcan



MANOLO BIENVENIDA, maestro de maestros, que entusiasmará con su arte portentoso, a los que asistan a la corrida de la Prensa.

de ascensor, podrá utilizarse en la planta baja, un cuadro de timbres de llamada a los cuartos, para prevenir la llegada del carter, que hará entrega de la correspondencia ordinaria, a los inquilinos o personas adultas de su familia o servicio, en la portería o zaguán del edificio.

Tercero. En defecto del cuadro de timbres, debe colocarse en el portal o lugar adecuado de la misma planta, buzón o casillero, correspondientes a los distintos cuartos de la casa, en los que el cartero depositará la correspondencia.

Cuarto. A falta de los expresados procedimientos, el cartero avisará su llegada utilizando los llamadores de que esté dotado el edificio, y en su defecto, por medio de un toque de tronpetilla, de que irá provisto, a fin de que los vecinos adviertan su presencia y puedan bajar recoger la correspondencia.

Quinto. Los inquilinos podrán delegar en el encargado de la portería, la operación de recoger su correspondencia ordinaria.

Sexto. Tanto los destinatarios como los carteros, podrán adoptar bajo su responsabilidad, otros medios adecuados, a la finalidad que persigue la disposición de que tratamos, teniendo en cuenta las prescripciones reglamentarias.

Séptimo. Para evitar perturbaciones, conviene que los destinatarios o sus representantes estén atentos a los avisos de llegada de los carteros, para proceder en el acto a recoger la correspondencia, puesto que aquéllos no están obligados a esperar en la casa, más de cinco minutos, transcurridos los cuales, dejarán en la portería un aviso para los interesados, a quienes durante dos días consecutivos se intentará entregar su correspondencia, la que será tratada en la forma reglamentaria si la gestión del cartero no diera resultado.

Octavo. Las reclamaciones e incidencias que se produzcan en este servicio, se tramitarán por los Administradores de Correos de la localidad.



RAFAELITO BIENVENIDA, el artista soberano, futuro primado de la torería, que lidiará dos becerros en la corrida de la Prensa.

# CRONICA TAURINA

Obras son amores y no buenas razones

## MANANA EN JEREZ :

La novillada suspendida en Jerez el pasado día 25, se celebrará mañana sábado, a las diez y media de la noche, con el mismo cartel. Se lidiarán cuatro novillos de don Felipe Bartolomé (antes Surja), y serán matadores el valiente novillero cordobés Rafael Sánchez (Camará), el de más cartel en esta provincia por sus grandes triunfos—recientes están los de Cádiz y San Fernando—y el jerezano Ventura Núñez (Venturita) que en las cuatro novilladas que ha toreado ha destacado como torero de clase.

Hay mucha amonación entre los aficionados, siendo muchos los que de esta capital irán a la ciudad hermana.

## LAS CORRIDAS DE FERIA DE SAN MIGUEL, EN SEVILLA :

Dice "Triquitraque", el popular escritor taurino: "Decíamos ayer que la empresa de la plaza de toros de Sevilla se ocupaba estos días de confeccionar el cartel de las corridas de la feria de Septiembre.

Dijimos que no sabemos si serán dos corridas de toros o tres.

También dijimos que de toreros estaban contratados para dos corridas cada uno el sevillano Manuel Mejías (Bienvenida) y el toledano Domingo Ortega.

Hoy podemos decir más... Podemos decir que también tomará parte en una de esas corridas el mejicano David Liceaga.

Respecto a toros, nada sabemos en firme, aunque quizás no nos equivocáramos si dijéramos que en dicho cartel figurarán las ganaderías del marqués de Villamarta y del de Guadalest (hoy de Antonio Márquez).

Y nada más por ahora...

## LAS CORRIDAS DE ALMERIA EN AGOSTO :

Parece ser que este año también será empresario de las corridas de la feria de Agosto en Almería el popular Juan de Lucas.

Las corridas—dos de toros y una novillada—se darán en los días 28, 29 y 30.

Se asegura que en las dos corridas se barajarán los nombres de Marcial Lalande, Vicente Barrera, Enrique Torres y Manolito Bienvenida.

Respecto a la novillada nada se sabe aún.

## ANECDOTA TAURINA :

En ocasión de estar peleados el famoso "Frascuero" y el ganadero de Colmenar don Vicente Martínez, se encontraron en Zaragoza durante las fiestas del Pilar, invitados a una comida por el entonces empresario de aquella plaza señor Ostalé.

Al preguntarle éste al ganadero si le quedaban toros por vender, contestó don Vicente, dirigiendo el tiro al célebre espada:

—Me queda una corrida de seis muy buenos mozos y la guardo por si se atreve con ella algún guapo.

Frascuero se tragó la píldora, pero más tarde se encontró en la plaza al mayoral de la ganadería y le soltó esta atrocidad:

—Dile a tu amo, que cuando quiera me eche esos seis toros que tiene y que si quiere ponerse de sobrero, mataré siete.

## UN RASGO DE RAFAEL SANCHEZ "CAMARA" :

De paso para San Fernando, donde con tan lisonjero éxito actuó, estuvo el domingo en Jerez el valiente diestro cordobés Rafael Sánchez "Camará".

Encontrándose desayunando en un café de la calle Larga, vió desfilar los omnibus con los chicos de la primera expedición de la Colonia Escolar Obrera e inquirió detalles de lo que significaba aquella expedición, explicándole el desenvolvimiento de dicho organismo y recordándole que él tomó parte en un festival taurino celebrado en nuestro circo el pasado día 15 de febrero.

Entonces "Camará" repuso que en aquella fecha lo único que pudo hacer, fue exponer su vida y que en esta ocasión entrega 25 pesetas para que se las emplearan a los chicos en dulces o las destinaran a cualquier otra obra que redundara en beneficio de ellos.

Nuestro amigo don José María Rodríguez, cumpliendo encargo del torero, hizo entrega de la expresada suma al tesorero de la Colonia Escolar Obrera.

Es un rasgo simpático y generoso de "Camará" que nos complacemos en hacer público.

## VERDADES.

**LOS QUINCE SABADOS en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4. PRECIO: 75 CENTIMOS**

El ejemplo es la lección mejor que pueden dar los que aspiran al mejoramiento de la especie, lección que penetra en los corazones y trabaja persistentemente.

Con él predicó Cristo, sembrador grave inclinado sobre el mundo. Y con él deben predicar los hombres en cuyas manos se encuentra hoy el destino de España entera. El pueblo español está cansado de oír, sabe ya por experiencia que tras la frase adornada, se oculta el engaño, y lo que quiere son hechos, pero los hechos que no sean mudos ni que parezcan funébreos; se quiere que desaparezca ese horizonte que parece una sombra que se prolonga indefinidamente, haciendo desaparecer la grave y crítica situación por la que hoy atravesamos y en la que parece que todo se bambolea a la vez y que todos hacen traición a todos. Alrededor de estos hombres que hoy representan la Nación, está un pueblo lleno de esperanza y ansioso por conocer cuál ha de ser el hombre que asumiendo todas las responsabilidades, resuelva este profundo problema social (de cuya solución está pendiente el inmenso corazón de España) llevándonos hacia la verdadera ruta, enseñándonos con su ejemplo las sublimes máximas de los pueblos que se emancipan, es decir, de los pueblos que se crean merced a la santa agitación y a la rebelión sagrada. Y haciéndonos olvidar el funesto Ayer, para que con el derecho triunfante del Hoy, hagamos frente al fiero Mañana: el mañana nos pertenece, lucharemos, pues, sin cejar y si es preciso enseñaremos a nuestros hijos a arrastrar un cañón, a combatir y a morir; y tú, Patria mía, acogiéndolos en tu benévolo regazo, nos bendicirás...

Yo que cuando tomé la pluma no tenía intención de decir todo esto, me acuden al escribir, insensiblemente las ideas; veo la Patria y los desastres ante mí, presiento una España nueva, y toda la España desciende a mis labios desde mi alma.

R. MOMBIEDRO.

**En sitio céntrico se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador**  
Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

## Ayuntamiento

**LIBRAMIENTOS**  
Han sido puestos al cobro en la Depositaria Municipal los siguientes libramientos:

Don José M. Gutiérrez, Compañía Gas Leñón, La Hispana, Habilitado de la Escuela Industrial, ídem de la Escuela de Artes y Oficios, don Manuel Sibón, Habilitado de la Academia de Bellas Artes, don Manuel Domínguez de León, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Santiago García, Publicitas, Librería La Marina, don José Paredes, La Cubana, don Francisco Vázquez, Hijo de Joaquín M. Lahera, don Antonio González Rodríguez, don Eduardo García Antúnez, don Salvador Repeto, Papelera Hispano Africana, don Guillermo Truniger, don José Aquino, Antigua de Torre, Encargado de la Prevención civil.

**COMISION**  
Esta mañana se reunió en el Salón de Conferencias del Ayuntamiento la Comisión de Gobernación y Personal, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Fabre, despachando asuntos de trámites.

**EL JEFE DE LA GUARDIA URBANA**  
Hoy ha pasado a la situación de retirado voluntario, como capitán de Infantería, nuestro estimado amigo el activo jefe de la Guardia municipal de Cádiz, don Antonio Muñoz.

**EL NUEVO INTERVENTOR**  
Esta noche se espera al nuevo Interventor del Ayuntamiento gaditano don Ricardo Morales Montaya, que tomará posesión de su cargo en el día de mañana.

**EL ALCALDE**  
Mañana en el expreso llegará el actual propietario don Emilio de Sola, actualmente diputado a Cortes.

—El domingo llega el diputado a Corte y teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Juan Antonio Santander.

**VISITAS**  
Visitaron esta mañana al señor Fabrellas, el Superior de los Salesianos don Modesto González y don José Pérez Sierra.

**ABASTECIMIENTO DE AGUAS**  
Consumo en Cádiz, 4.320 metros cúbicos.

## Nombramiento de Juez Municipal

El Tribunal Supremo de Justicia de la República ha nombrado Juez Municipal Suplente del Distrito de San Antonio a don Juan Sánchez de la Vega y Noriega, dejando sin efecto el nombramiento hecho por Audiencia Territorial de Sevilla por estar incursivo el nombrado en el Decreto de 21 mayo último, por haber desempeñado el cargo durante la dictadura.

# Plaza de Toros de Cádiz

El domingo 2 de Agosto de 1931

Tradicional Corrida de la PRENSA Reses de la prestigiosa ganadería de

**GUADALEST**

2 becerros para Rafaelito BIENVENIDA

**6 Hermosos TOROS 6**

PARA

**GAGANCHO**

y Manolo y Pepito

**Bienvenida**

Exorno, atractivos, desfile, presidentas, medalla de oro para el mejor espada

PRECIOS:

Sombra: Tendidos 7, 8 y 9, 11 pesetas; Tendidos 6 y 10, 10 pesetas; Grada cubierta, 8 pesetas. Sol: Tendidos y Grada cubierta, 5 pesetas

Gran festival el sábado, víspera de la corrida, a las diez y media de la noche se correrán dos bravos novillos de don JUAN BELMONTE, para el valiente diestro

**PEPE GALLARDO, (GRANERO II)**

Precio para este festival: Sombra, 1 peseta y Sol: 0,75

## Los sucesos en Cádiz y su provincia

### ENTRE NIÑOS

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios fué asistido el niño de nueve años de edad, José Fernández Quintero, con domicilio en calle Angel, 5 y 7. de una herida contusa en la región frontal, lado izquierdo (pronóstico reservado), que se le causó otro niño conocido por "Fundá", quien después de agredirle se dió a la fuga.

Del hecho se dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia.

**ATROPELLADO POR UN "AUTO"**  
El camión matrícula CA-3218, conducido por Juan Andújar Casas, al circular por la Plaza de la República atropelló al niño de seis años de edad, Francisco Rodríguez, que habita con sus padres en Santo Domingo, 43.

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido el pequeño de erosiones en distintas partes del cuerpo y epistaxis traumática (pronóstico leve).

El chafter fué conducido a la Comisaría de Vigilancia por el guardia municipal número 23, Carlos Viqueira.

**SE PRODUJO QUEMADURAS**  
En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida de quemaduras de segundo grado en el dorso de la mano

derecha (leve), la anciana de setenta y dos años, Milagros Romero Yapaña, que habita en Bilbao, 7.

Manifestó al sereno Félix Vergara, que la quemadura citada se la causó en su domicilio, casualmente.

### Por los pueblos

#### SE EMBRIAGA Y ESCANDALIZA

La Guardia Civil de Algeciras comunica a este Gobierno civil, que ha sido detenido en la Plaza de la Constitución, de dicho pueblo, cuando se hallaba durmiendo en un asiento de la misma, el individuo Rafael Martínez Balmaseda, en virtud de denuncia que formuló el guardia municipal Manuel Gálvez Bernal, por haber promovido un fuerte escándalo, en completo estado de embriaguez, dando mueras al ministro de la Gobernación, a la Guardia Civil, a sus ascendientes y descendientes —¡caracoles con Rafael—, al Alcalde y demás autoridades del actual régimen, insultando y amenazando, a la vez, al citado guardia.

Al detenido se le ocupó una navaja de las llamadas de Albacete. Fué ingresado en la Cárcel del partido.

### Escuela Normal de Maestras de Cádiz

La "Gaceta" fecha 8 del actual inserta el siguiente decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes:

Artículo 1. Se expedirán los Títulos en la misma forma que actualmente, con plenitud de derechos y habilitación desde luego para el ejercicio profesional. En los diplomas se hará constar por medio de la oportuna estampilla el carácter provisional de los mismos hasta su completo pago.

Art. 2. Este beneficio se concederá a los alumnos que hubiesen terminado su carrera en los Centros de enseñanza nacionales y a su instancia.

Art. 3. Para su obtención los in-  
-os se someterán a un examen de oposición licitarlos en los respectivos Centros y en la forma de pago que esté establecida, la tercera parte de los derechos de Título, más la totalidad de los timbres y expedición.

Art. 4. Durante el plazo de tres años a partir de la fecha de expedición del Título, deberán los interesados abonar en los Centros de su procedencia, el resto de los derechos entregando en los mismos el diploma para que se haga constar por este Ministerio el pago total que le confiere el carácter definitivo.

Art. 5. Si al terminar el citado plazo de tres años los interesados no hubiesen satisfecho la totalidad de los derechos, el título expedido quedará sin ningún valor ni efecto, anunciándose así en la Gaceta de Madrid y Boletín Oficial de la provincia correspondiente. Los referidos Centros docentes cuidarán, en su caso, de dar cuenta a este

# De San Fernando

## DE VACACIONES

Se encuentra en esta disfrutando de vacaciones de verano, acompañado de su joven y bella esposa, don Manuel Vázquez Tinoco, empleado de la gerencia de la Sociedad Española de Construcción Naval en Madrid.

## FALLECIMIENTO

Falleció ayer el párvulo José Alias Rodríguez, hijo de nuestro estimado y particular amigo el operario carpintero militarizado del Arsenal de la Carraca, don Manuel Alias Pérez.

El sepelio del nuevo ángel tuvo lugar a las seis de la tarde de ayer, concurriendo un numeroso acompañamiento.

Enviáramos nuestro pésame a los dolientes.

## DE TOROS

Ha sido dado de alta en el Hospital de San José, el joven aficionado Antonio Mora (Morita), una vez curado de la herida que le infirió un novillo en la plaza de toros de esta ciudad.

Numerosos aficionados de esta plaza a la Empresa del circo taurino gaditano, no olvide para una de sus combinaciones a los jóvenes diestros isleños Manuel Gutiérrez (Tate II) y Juan Mansilla.

## LA BECERRADA DEL CIRCULO SAN FERNANDO

Definitivamente el día 16 de agosto próximo tendrá lugar en esta plaza la becerrada que celebra anualmente el Circo de San Fernando.

Suenan para matadores los nombres de aquito Moreno, Agustín Fernández Pery, Luis O'Dogherty y Benito Muñoz.

Presidirán la fiesta cuatro bellas señoritas acompañadas por un distinguido matrimonio.

Por la noche tendrá lugar en el Circo un baile de sociedad.

## TORNEO DE AJEDREZ

Próximamente se celebrará en la nueva Sociedad Centro Recreativo, situada en la Alameda de Moreno de Guerra, un torneo de ajedrez, entre los socios del mismo, que dada la reconocida valía de muchos de sus contendientes, promete ser un acontecimiento entre los numerosos aficionados a este hermoso y científico juego.

A medida que las partidas se vayan desarrollando iremos dando detalles de su resultado.

RODRIGUEZ MARTIN

## EN EL ASTILLERO GADITANO

### Botadura de un buque petrolero

Para las dos y cuarenta y cinco de la tarde de hoy estaba anunciada la botadura del buque tanque para la Campsa, "Campas", construido en los Astilleros Gaditanos de don Horacio Echevarrieta.

Mucho antes de la hora anunciada comienzan a llegar las autoridades e invitados, que se trasladan a la grada número 3, donde se encuentra ya el buque listo para el lanzamiento.

Ante el "Campas", o sea al final de la grada, en su parte superior, se ha instalado una tribuna para las autoridades y para la madrina.

A la derecha de la mencionada grada halláanse instaladas tribunas bajas para los invitados.

Estos, en número considerable, entre los que se destacan lindísimas señoritas, van ocupando el lugar que se les había reservado.

Las gradas inmediatas, y en la que que se encuentra el buque, estaban ocupadas por las familias de los empleados, capataces y obreros.

Desde bien temprano, los ingenieros que han tomado parte en la construcción, van dando las órdenes necesarias para dejar el buque listo para la botadura.

El buque que se bota hoy hace el número 25 de los construidos en el Astillero Echevarrieta.

Sus características principales son: Eslora, 124 metros; Manga, 17,5; Puntal, 9; Tonelaje peso muerto, 8.000 toneladas; Desplazamiento, 12.000.

Va dotado de dos motores Diessel Burmeister & Wain, de una potencia total de 3100 BHP, y desarrollará una velocidad de 12,50 nudos.

La quilla se colocó en el mes de junio de 1930, y su entrega se efectuará en el mes de octubre próximo.

Este buque se destina al transporte de petróleo sin envasar y va provisto de tanques de carga, capaces para conducir 7.250 toneladas de aceite a granel.

Gemelo al "Campas" se construirá otro en estos Astilleros, cuya quilla se colocó hoy.

El casco que se bota ha construido bajo la intervención más rigurosa de las inspecciones del Lloyds Register inglés y del proyectista Sir Joseph W. Isherwood & Co Ltd.

En su construcción se habrán empleado unos mil obreros.

A las tres menos veinte llega la madrina, señora de Alonso Castrillo, del brazo de don Juan Cervera.

Vamos anotando los nombres de las autoridades y personalidades.

Son éstas: Comandante de Marina, don Manuel Varela; comandante del "Blas de Lezo", don Camilo Molins; te-

niente de navío don Remigio Verdier; magistrado don M. Fernández Gordillo; director de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Ramón de Ozamis y Lastra; don Roberto González Nandin, jefe de Contabilidad; ingenieros don Félix Barrios, don Rafael Díaz Crespo; apoderado general de don Horacia Echevarrieta, don Rafael Ferrer; gerente de los Astilleros Gaditanos, don José Madaleno; director, don Juan Campos; director general de la "Campsa", señor Maluquer; ingeniero naval don Ramiro Alonso Castrillo, inspector de la Compañía; don Enrique Romero, ingeniero; don Serafín Mauri, maquinista oficial.

Jefe del Departamento de Industrias en Madrid, de la "Campsa", señor Arvilla, ingeniero industrial; don Pascual Cervera; don Alfonso Castillo, jefe de la Sección técnica naval; señor Carmona, jefe de la Factoría en Sevilla, con su señora; capitán del "Campomanes"—recién botado en la Factoría de Matagorda—, señor Artaza; don Saturnino Alonso, capitán del "Campas".

Sr. Inspector marítimo de la Compañía; don Luis Rodríguez Luard, jefe de la Sección provincial de Estadística, con su distinguida señora; oficiales de la Compañía Trasmediterránea, con don Antonio Millán; director del "Diario de Cádiz", don Federico Joly; ingenieros del Astillero y de la Fábrica de Torpedos, en construcción; empleados técnicos y administrativos, y otras muchas personas cuyos nombres no podemos consignar por la falta material de espacio, por lo que suplicamos benevolencia para cualquier omisión en que hayamos incurrido.

Sobre la tribuna en que se encuentran las autoridades y la madrina, se ha colocado un pequeño altar portátil con un crucifijo, ante el que el capellán de la casa, padre Javaloyes, reza las preces de rigor.

La madrina, acto continuo, corta las dos cintas—una de los colores nacionales y otra de la bandera de la Compañía—, que pendientes del buque le atan a una lista colocada en la expresada tribuna, estrellando la simbólica botella contra el casco del "Campas".

Unos segundos, y a las tres menos un minuto de la tarde, el nuevo buque petrolero construido todo él por obreros gaditanos, besa su proa la superficie del mar, que rasga seguidamente, deslizándose por la grada y surcando las aguas de nuestra incomprable bahía, entre el ruido de los aplausos de esos mismos obreros cuyo entusiasmo sube de punto por momentos, sumándose a los aplausos de las autoridades e invitados ante la magestuosa botadura del "Campas".

Los vivos a la madrina, al Astillero, a Echevarrieta y a la "Campsa" se suceden, mientras suenan las sirenas de los buques y la de la Central del Astillero.

En mitad de la bahía y frente al Astillero véase al "Ciudad de Málaga", construido también en los Astilleros Gaditanos.

Los fotógrafos don Manuel Iglesias y don Leonardo Zambonino hicieron varias fotos del momento de la botadura, y después de la madrina del nuevo buque, señora de Alonso Castrillo.

Los plácemes a la madrina e ingenieros que intervinieron en la construcción del nuevo buque, así como a la casa constructora, fueron unánimes.

La madrina fué obsequiada por la "Campsa" con una voliosa pulsera con la fecha del acto de la botadura. La casa constructora hizo asimismo otro valioso obsequio a la señora de Alonso Castrillo.

El jefe administrativo del Astillero, don Vicente Alcorta, atendía a los invitados con los demás jefes de la casa.

Terminada la botadura, procedióse, según nos informan, a colocar en la grada núm. 2 la quilla de otro nuevo buque.

Con la consiguiente alegría, nos congratulamos de esta interesante noticia, que asegura al incomparable obrero de nuestra ribera, el trabajo en el Astillero.

Autoridades e invitados, terminado el interesante acto que dejamos reseñado, pasaron a la planta baja de las oficinas administrativas, donde sirvióseles un espléndido lunch, servido por el Bar España.

A los empleados dióseles también en el primer piso, o sea en las oficinas de delineación, un exquisito obsequio.

Falta material de espacio nos impide extendernos en esta información.

A las muchas felicitaciones recibidas por la casa Echevarrieta y por la "Campsa", una la nuestra más sincera y efusiva, que hacemos extensiva al obrero gaditano, que ha logrado poner, una vez más, de manifiesto su competencia sin límites en esta clase de construcciones, que tanto nombre dan por esos mares a nuestra industria naval.

R. S.

**Ricardo de la Fuente**  
ALMACENISTA DE COLONIALES  
SACRAMENTO NÚMERO 3. — CÁDIZ.

Ceses del presidente y vice del Comité Paritario Salinero de San Fernando.---El Consejo de Ministros.---Manifestaciones de Alcalá Zamora.---Los soldados de cuotas serán licenciados mañana.---Ha sido designado el nuevo Fiscal de la República.---Referencia de los asuntos tratados en el Consejo de Ministros.---Ossorio y Gallardo mantiene su dimisión de presidente de la Comisión Asesora Jurídica.---Estalla un petardo en un registro de Teléfonos, en Madrid.---Otras noticias

**LA GACETA. - EL COMITE DE SALINAS DE SAN FERNANDO.**

Madrid.—La "Gaceta de Madrid" de publica un decreto disponiendo que cesen don Julio Benjumeda y don Pelegrin de Benito, en los cargos de presidente y vicepresidente del Comité Paritario de Salinas de San Fernando.

Se nombran para sustituirle a don Jaime Togores y don Manuel Casanovas.

**DEL RETIRO VOLUNTARIO**

Madrid.—El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra publica el retiro voluntario de siete músicos mayores de tercera clase y setenta y cinco alféreces de ingenieros.

También publica el retiro de cuatro alféreces de Intendencia y tres alféreces de la escala de reserva de Sanidad Militar.

**LA COTIZACION DE LA BOLSA**

Madrid.—La cotización de la moneda extranjera en la Bolsa de Madrid de hoy ha sido la siguiente:

Libras, 53'80; Francisco, a 43'42; Dólares, 11'07.

**LOS MINISTROS LLEGAN A LA PRESIDENCIA PARA CELEBRAR CONSEJO. - MANIFESTACIONES DE ALCALA ZAMORA.**

Madrid.—A las once de la mañana llegó al Ministerio de Hacienda, el presidente del Consejo de ministros, señor Alcalá Zamora, para celebrar Consejo.

Refiriéndose Alcalá Zamora al debate de ayer, dijo que había sido de carácter sentimental y patriótico.

En breve tendrá España una Constitución, que será una base sólida para su desenvolvimiento.

Todos los oradores se manifestaron respondiendo a un concepto de ferviente nacionalismo.

En el debate de ayer hay que hacer resaltar dos cosas principales: La cuestión de orden público que afecta a Andalucía y Extramadura y la parte política.

El debate ha durado tres días y han tomado parte en el mismo veinte oradores de todos los matices políticos de la Cámara, demostrándose la aptitud y la preparación del Parlamento.

El debate político y la ratificación de la confianza al Gobierno, ha tenido su natural repercusión económica.

El miedo de los primeros días, todo el miedo que hizo que se agotaran en las Cajas de Ahorros, los depósitos ha desaparecido y ese dinero ha vuelto a tener su curso normal, después del debate, pues el público se ha percatado de la confianza y seriedad de la República que está sólidamente cimentada y es un régimen de orden.

El Gobierno se siente robustecido de autoridad después de la ratificación de Poderes y confía en el porvenir.

El presidente tuvo palabras de elogios para la labor que Indalecio Prieto venia realizando en el Ministerio de Hacienda.

**CONVERSACION CON EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA**

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública al llegar al Consejo, dijo a los periodistas que el Consejo de Instrucción Pública que con tanto acierto viene trabajando, ya tenía terminado el proyecto de acoplamiento al plan de bachiller para el próximo curso.

Este decreto dentro de unos días será llevado al Consejo de Ministros, para calmar la natural impaciencia de los claustros que desean conocerlo.

**LO QUE DICEN OTROS MINISTROS AL ENTRAR EN EL CONSEJO**

Madrid.—El ministro de Economía Nacional al llegar al Consejo, dijo a los periodistas que traía solamente varios asuntos de trámite.

El ministro de la Gobernación, no hizo manifestaciones a los periodistas, limitándose a saludarlo.

El ministro de la Guerra, dijo que no traía absolutamente nada, pues por no traer no traía ni cartera.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones y el Consejo quedó reunido a las once de la mañana.

**LERROUX Y EL MINISTRO DE JUSTICIA SALEN DEL CONSEJO. - HA SIDO DESIGNADO EL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA.**

Madrid.—A las doce y treinta abandonó Lerroux el salón de Consejo, y a la una y media salió don Fernando de los Ríos, que dirigiéndose a los periodistas les dijo:

—Van ustedes a ver salir al nuevo Fiscal de la República.

Los periodistas desconocían quién

era el nombrado, y entonces el ministro entró nuevamente en el Consejo, volviendo a salir y diciéndoles a los periodistas:

—El nombrado es don José Franchit, diputado por Canarias y relator de la Audiencia de la Coruña, que es un hombre extraordinario y una alta mentalidad y reúne en el cuanto puede acumularse en una persona para el desempeño de tan difícil cargo.

Es un hombre de gran cultura y grandes ideales, y después de la campaña y lucha electoral en Canarias ha venido aquí rodeado de gran prestigio y aureolada de mucha fama que el Gobierno ha podido comprobar.

La designación del señor Franchit para este cargo ha sido por unanimidad del Consejo.

**TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS. - LOS CUOTAS SERAN LICENCIADOS MAÑANA. - LA LABOR DEL GABINETE. - EL GOBIERNO IRA A SAN SEBASTIAN PARA CONMEMORAR EL PACTO.**

Madrid.—A las dos menos cuarto terminó el Consejo de Ministros, abandonando éstos el Ministerio de Hacienda.

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que no tenía ni un grano de arroz que comunicar a los informadores.

Los periodistas preguntaron al ministro que cuándo sería el licenciamiento de los cuotas, contestando que sería el día primero de agosto.

Alcalá Zamora dijo a los periodistas que la mayor parte del Consejo la había invertido la Presidencia.

Dijoles también que en nota oficiosa se explicaba que, después de la sesión de ayer, el Gobierno había en tratado en una nueva fase.

Se había acordado las líneas generales de trabajo de todos los ministros.

De cuestiones pedagógicas se ocupan los ministros de Instrucción Pública y Justicia.

De Economía, los ministros de Hacienda y Economía.

De reformas sociales el ministro de Trabajo y el presidente del Consejo,

**LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS**

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo de Ministros, que dice así:

El presidente del Consejo de Ministros del Gobierno Provisional de la República ha puntualizado las normas y procedimientos a seguir, para encauzar la labor del Gobierno y traducir a la legalidad la ratificación de los poderes que le han sido conferidos.

El Consejo acordó el reparto del trabajo para que éste se desenvuelva con la mayor rapidez y llevar al Parlamento los principales asuntos de la Constitución, Reforma Agraria, Cuestiones Pedagógicas y Presupuestos.

Se ha acordado que los ministros de Marina, Hacienda, Fomento y Comunicaciones ulitimen el estudio antes de ser sometido al Consejo, de los contratos con las grandes compañías y monopolios durante la época de la dictadura.

El Consejo resolvió cuatro competencias a favor de cuatro jefes de la Zona del Protectorado.

De Instrucción Pública: El ministro de Instrucción Pública dió cuenta

**La corrida de la Prensa**

Ayer recibimos noticias del apodado del notable diestro Joaquín Rodríguez (Cagancho), comunicándonos que éste se encuentra desde el martes en la ganadería de Coquilla, del campo de Salamanca, atendiendo a su entrenamiento, pues el gitano artista reaparecerá, completamente fuerte, en la corrida de la Prensa de Cádiz, el próximo domingo, después de la grave cogida que sufrió en Madrid.

Cagancho, que por ese percance ha perdido cerca de treinta corridas, llegará a Cádiz el próximo sábado, y después de la corrida permanecerá aquí unos días, hasta el 5, en que toreará en Ceuta.

Joaquín viene dispuesto a armar el alboroto y demostrar que es el artista por excelencia.

Rafaélito Bienvenida vendrá a Cádiz probablemente mañana viernes.

Ya ha comenzado el exorno del palco presidencial, en la plaza, para que sea ocupado por las bellísimas muchachas que presidirán la fiesta.

Los organizadores de la corrida esperan—ya saben de muchas—que la mantilla y el mantón de Manila sea lo que impere en un espectáculo tan típico como éste, y que las gaditanas saben llevar de manera tan airosa.

Después de la corrida se efectuará el desfile hasta el Baleario.

En todas partes se habla con vivo interés de estas fiestas, que tanto realce darán al primer día de la tradicional Velada de los Angeles.

El festival de la noche del sábado indudablemente es otro acierto.

El valientísimo diestro Pepe Gallardo (Granero II), que ha sabido conquistarse en Cádiz un sólido cartel, guistarse en Cádiz un sólido cartel, desparchará dos hermosos novillos de Juan Belmonte, integrando su cuadrilla, el sobresaliente Francisco Ramos (Ramito), y los banderilleros Miguel y Luis Burgos (Finito) y Juan Jarana (Panaderito).

Después se verificará el desencenamiento de los seis magníficos toros de Guadaletas, que desparcharán el domingo Manolo Mejías (Bienvenida), Joaquín Rodríguez (Cagancho) y José Mejías (Bienvenida).

Los precios para uno y otro espectáculo no pueden ser más reducidos.

agregando el señor Alcalá Zamora que él se llevaba muy bien en todos los asuntos con el señor Largo Caballero.

El ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que el Gobierno iría a San Sebastián para conmemorar la fecha del aniversario del célebre pacto.

El Gobierno saldrá para San Sebastián el día 15.

Los informadores preguntaron al señor Domingo sobre la fecha de regreso del Gobierno de la ciudad donostiarra, contestando que permanecería en ella hasta el día 18, en cuya fecha se reanudarían las sesiones de Cortes.

El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que se había convocado a la reunión minera que estudiará los problemas que afectan a la huella y a los metales y se estudiaría el régimen de trabajo, salarios etc.

**LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS**

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo de Ministros, que dice así:

El presidente del Consejo de Ministros del Gobierno Provisional de la República ha puntualizado las normas y procedimientos a seguir, para encauzar la labor del Gobierno y traducir a la legalidad la ratificación de los poderes que le han sido conferidos.

El Consejo acordó el reparto del trabajo para que éste se desenvuelva con la mayor rapidez y llevar al Parlamento los principales asuntos de la Constitución, Reforma Agraria, Cuestiones Pedagógicas y Presupuestos.

Se ha acordado que los ministros de Marina, Hacienda, Fomento y Comunicaciones ulitimen el estudio antes de ser sometido al Consejo, de los contratos con las grandes compañías y monopolios durante la época de la dictadura.

El Consejo resolvió cuatro competencias a favor de cuatro jefes de la Zona del Protectorado.

De Instrucción Pública: El ministro de Instrucción Pública dió cuenta

**UN ROBO**

En la madrugada anterior, a las tres y treinta y cinco, el sereno Antonio Mariscal, al dar la vuelta a su demarcación, por la calle Duque de Ciudad Rodrigo, le fué denunciado por el vecino de la casa número 11, piso primero, don José Fernández González, que por el balcón de su habitación, que se encontraba abierto, había penetrado un individuo, que le había sustraído lo siguiente:

Una americana, color gris; una cartera de piel, negra, con 75 pesetas; dos papeletas del Monte de Piedad de Sevilla; una media onza de oro portuguesa; un reloj de plaqué; un billete del ferrocarril, para Sevilla; la Cédula personal, y otros varios documentos, sin importancia, a su nombre.

El denunciante ignoraba quién o quiénes fueran los autores del robo.

En la Comisaría de Vigilancia presentó la correspondiente denuncia por el interesado, acompañado del sereno antes citado.

**Transportes Generales**

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40.

Llegada a La Línea, a las 12'35.

Salida de La Línea, a las 12'50.

Salida de Algeciras, a las 13'45.

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

**PRECIOS**

De Cádiz a Algeciras, en 1' 22'45 pesetas; en 2' 20'60, y en 3' 15'75.

De Cádiz a La Línea, en 1' 28'60; en 2' 24'30, y en 3' 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.—Teléfono, 104.

**CADIZ:** Primer servicio, 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

**SAN FERNANDO:** De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1.

Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

de un decreto dando el nombre de Instituto Giner de los Ríos, al Instituto Femenino de Barcelona.

—Idem de Instituto Pérez Galdós, en las Palmas, al Instituto de Segunda Enseñanza.

—Disponiendo que los catedráticos y demás funcionarios de Instrucción Pública que tienen concedida la excedencia, tienen derecho a concursar vacantes de traslado.

—Ha sido nombrado director honorario del Museo de Arte Moderno, don Mariano Benlliure.

—Idem vocal del mismo don Joaquín Suñer.

—Cesando de delegado del Gobierno en dicho Museo don Eduardo Chicharro.

—Nombrando para sustituirle a don Ricardo González, que era vicepresidente del mismo.

—Nombrando para el cargo de vicepresidente a don Antonio Méndez Casal.

—Admitiendo la dimisión de vocal de dicho Consejo, don Luis de Tapia.

—Nombrando para sustituirle a don Eduardo Chicharro.

—Cesando de delegado de Bellas Artes en Alava, don Hermenegildo Medina.

—Nombrando para sustituirle a don Emilio Aubray.

—Jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria a don Eduardo Bartina.

De Hacienda.—Fijando la cifra de negocios en España a los efectos contributivos de una Sociedad francesa que radica en nuestra nación.

De Justicia.—El ministro dió cuenta de la dimisión presentada por don Angel Ossorio y Gallardo, de presidente de la Comisión Asesora jurídica.

No ha podido lograr el ministro que desista de su actitud dicho señor, no obstante todos los esfuerzos y requerimientos realizados.

—Proponiendo para sustituirle en dicho cargo al catedrático don Adolfo Posada.

—Respecto al cargo de fiscal de la República, se ha designado para ocuparlo a don José Franchit Roca.

—Don Javier Eola ha sido nombrado ministro del Supremo a propuesta de la misma Sala de Gobierno.

—El ministro dió cuenta al Consejo de los trabajos que se preparan para llevarlos a conocimiento del Parlamento.

De Fomento. — Reorganizando el Cuerpo de Guardia forestal, concediéndoles el carácter de funcionarios públicos y derechos pasivos.

—Devolviendo al Cuerpo de Ingenieros de Montes las facultades que fueron conferidas a los gobernadores civiles durante la época de la Dictadura.

De Gobernación. — Disponiendo que el día 23 de agosto próximo se celebren elecciones en Lugo.

—Concediendo un plazo de cinco meses para la completa reorganización del Patronato de las Hurdes.

De Comunicaciones. — Disponiendo que continúen vendiéndose los sellos de entrega de la correspondencia hasta que se agoten las actuales existencias.

—Modificando la escala del personal femenino auxiliar de Telégrafos.

De Economía. — Creando el servi-

**El Depositario de Chiclana ha sido re- puesto en su cargo**

Esta tarde se supo la noticia, de que por disposición superior y cumpliendo órdenes del Ministerio de la Gobernación, había sido repuesto en su cargo el Depositario del Ayuntamiento de Chiclana, don Antonio Guerrero.

Aparte la justicia de la disposición, se ha patentado la labor y continuas gestiones que en defensa del compañero ha llevado a cabo el Colegio de Interventores y Depositarios de Fondos de la administración local, en esta provincia, del que es preidente nuestro querido amigo don Manuel Cerón.

Nuestra felicitación a todos.

cio de memorias y valoración de aranceles.

—Dictando reglas sobre la circulación y venta de trigos.

De Gobernación. — Decreto fijando las normas para el funcionamiento de los Institutos provinciales de Higiene.

**OTRO ACTO DE SABOTAGE EN MADRID. - ESTALLA UN PETARDO EN UN REGISTRO DE TELEFONOS**

Madrid.—El Director General de Seguridad, señor Galarza, dijo a los periodistas que esta madrugada, a las dos, en un registro de la Compañía Telefónica Nacional, que se encuentra situado en la parte alta de la calle de Núñez de Balboa, había estallado un petardo.

El artefacto era de gran potencia, ignorándose hasta ahora exactamente cuáles son los daños causados.

Do momento se sabe que han sufrido desperfectos numerosos cables de la red urbana.

La Policía practica investigaciones para averiguar quiénes han sido los autores del salvaje atentado.

**DEL MINISTERIO DE ESTADO. - EL GOBERNADOR DE GUINEA.**

Madrid.—El ministro de Estado facilitó una nota a los periodistas relativa a las garantías de los funcionarios de la carrera diplomática que fueran elevados a la categoría de embajador.

Para ese nombramiento se precisará: ser ministro plenipotenciario, continuando de supernumerario mientras se desempeñe el cargo de embajador.

—En breve será designado para gobernador de las posesiones del Golfo de Guinea, don Gustavo Sostoa.

**NOTICIAS DE BARCELONA. - UN ASALTO A MANO ARMADA EN UNA SUCURSAL DE LA BANCA URQUIJO. SE LLEVAN 100.000 PESETAS.**

Barcelona.—Según noticias recibidas de Manresa, por telegrafo, porque las comunicaciones telefónicas se encuentran cortadas con dicha población a consecuencia de los actos de sabotaje llevados a cabo por los huelguistas, se sabe que varios desconocidos pistola en mano penetraron en la sucursal de la Banca de Urquijo en dicha ciudad, y encañando cuantas personas se encontraban en el patio la hicieron retroceder hasta la pared, abalanzándose dos de ellos a la caja de caudales, apoderándose de 100.000 pesetas.

Luego, sin dejar de intimidar, ganaron la puerta, logrando escapar sin que pudieran ser detenidos y dándose a la fuga en unos automóviles que en la puerta les aguardaban.

—El señor Carrasco Formiguera, que es consejero de la Generalidad de Cataluña, ha dicho a los periodistas que el Estatuto Catalán será aprobado por el pueblo y enviado a las Cortes para que éstas lo discutan y puedan apreciar claramente cuáles son los deseos y el derecho que tiene la región catalana para gobernarse por sí misma.

**LA HUELGA DE ALTOS HORNO**

Bilbao.—Parece definitivamente resuelto el conflicto de Altos Hornos.

De los tres grupos de obreros que motivaron el mismo, el del horno Bassmaer, el del Jardín y el del muelle, los dos primeros han llegado a una completa avenencia, y en cuanto al último, comprobado que han sido inútiles los esfuerzos realizados por la Empresa, por negarse los obreros a aceptar fórmula alguna de cuantas les fueron propuestas, ha decidido el Sindicato Metalúrgico rogar a la Empresa que conceda un nuevo plazo, de veinticuatro horas, para que vuelvan al trabajo los que deseen hacerlo, y que pasado dicho tiempo sustituya a los que no se presenten con nuevo personal.

El conflicto, por tanto, queda definitivamente resuelto, aunque las labores tendrán que reanudarse paulatinamente, a causa de la desorganización producida por el reciente conflicto.

**LOS EMPLEADOS PARTICULARES DE VIZCAYA**

Bilbao.—La Asociación Libre de Empleados de Oficinas, ante los despidos de empleados que se están llevando a cabo en algunas casas, al llegar la obligación de aplicar las nuevas bases de trabajo y salarios fijados por el Comité paritario de Oficinas, ha nombrado una comisión, que salió anoche

para Madrid con objeto de visitar al ministro de Trabajo y exponerle la situación creada por estos despidos.

Asimismo ha dirigido al señor Largo Caballero un telegrama, en el que le dice que, en el momento de aplicar las bases de trabajo dictadas por el Comité paritario de Oficinas, que regirán desde primero de agosto, han quedado en la calle multitud de empleados, y que ante ese conflicto, que viene a agravar la crisis de trabajo, le ruega que se dicte inmediatamente una disposición para dejar sin efecto la ampliación de las bases hasta fijar la facultad de los patronos respecto a despidos.

**MANIFESTACION DE LOS SIN TRABAJO**

**BAJO**

Barcelona.—Para ayer tarde, a las tres, había sido convocada una asamblea de los sin trabajo, que debía celebrarse en el salón-cine Bohemia, para tratar del modo de reorganizarse, a fin de obtener inmediatas mejoras, fijar normas de actuación, y elegir un Comité organizador.

A la hora fijada para dar comienzo el acto, los organizadores dieron cuenta a los reunidos de que por orden gubernativa quedaba aquél suspendido.

Seguidamente los sin trabajo abandonaron el local y se dirigieron en manifestaciones por las calles de Hospital Fernando y plaza de la República, a la plaza del Angel, en donde los directores de la manifestación hicieron uso de la palabra encaramados en la balaustrada de la estación del Metro.

Desde allí marcharon directamente al Gobierno civil, y al llegar a la plaza de Palacio les salieron al encuentro secciones de Policía y guardias de asalto, que dieron una carga, disparando a los manifestantes y practicando varias detenciones.

Con este motivo la mayor parte de los establecimientos de la plaza de Palacio y calles inmediatas cerraron un rato sus puertas y se produjeron por aquellos lugares sustos y carreras.

**CARGAS Y DETENCIONES**

Barcelona.—Durante toda la tarde de ayer hubo un servicio de vigilancia en los jardines de la plaza de Cataluña, frente al edificio de Teléfonos, en donde se impedía estacionarse a los grupos de huelguistas.

Aproximadamente a las ocho se produjeron los incidentes de la mañana al congregarse numerosos huelguistas, que comenzaron a silbar e insultar a las señoras que salían de prestar su servicio en la Telefónica; los guardias de asalto y guardia civil dieron varias cargas, y tras grandes esfuerzos lograron disolver a los grupos, quedando luego situados en lugares estratégicos para impedir que volvieran a formarse.

Uno de los grupos de huelguistas siguió a varias señoritas telefonistas, a las que dió alcance en la plaza del Buen Suceso; las señoritas, asustadas se refugiaron dentro del cuartel del regimiento de Badajoz, para no ser agredidas.

Durante la carga que se dió en la plaza de Cataluña se cayó del caballo un guardia civil, que resultó ligeramente contusionado, y también resultaron con contusiones varios individuos.

Fueron detenidos por la Policía huelguistas Vicente Salvador, Manuel García y Francisco Tello, los cuales apasaron a la cárcel a disposición del gobernador, por haber decretado la libertad el juez de guardia.

También se ha dado cuenta al Juzgado de guardia del sabotage cometido en la calle de Lanusa, donde los huelguistas derribaron un poste telefónico.

**CIERRE DE LA FABRICA FORD**

Detroit.—Un alto funcionario de la fábrica Ford anuncia que el día primero de agosto se cerrará la principal fábrica de la célebre marcha Ford, sita en esta ciudad de Detroit, con lo que quedarán sin trabajo 75.000 obreros. El cierre de la fábrica será por varias semanas.

**LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS**

Washington.—El presidente del Senado de Filipinas ha informado al presidente Hoover que el pueblo filipino está dispuesto a aceptar la independencia enseguida, sin necesidad de esperar a que se realice un arreglo económico; "cualquier cosa es mejor que el actual estado de incertidumbre", dijo el presidente del Senado.

### Característica de las carreteras de España

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha no contiene más allá de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) El Libro o Guía. 2) La colección de Mapas. 3) El Portamapas. 4) El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondar o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además, y esta es la característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional»—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repasearse todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busque.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicables. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con actualidad y mirada hasta la exageración no tiene por qué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, aserodromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarían el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El vapor HA CANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio, de Gijón el 10, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de Agosto. LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA. El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el 8 Agosto. LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA. El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

## Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal  
Cervantes 18 dup, -- CADIZ

### VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal  
TELEFONO 1818

## Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1040

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

( Treinta y cinco pesetas la tonelada )

Al detal: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Para limpieza y teñido de prendas

# Tintorería ADÉMA

Sucursal en Gádiz: San Pedro núm. 2  
TELEFONO, 1652

siones fácilmente explicables. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con actualidad y mirada hasta la exageración no tiene por qué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, aserodromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarían el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

## SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

### VILLAJOSYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

## en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va pliegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofano, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desenvolviendo voluminosas cartasesen plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofano se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

### Casa de Socorro

En la de los Caballeros Hospitalarios, fueron asistidas las siguientes personas:

Juan León Nuto, de 17 años, con domicilio en Jesús Nazareno, 4 y 6, de fractura de la prierra falange del dedo pulgar derecho, que sufrió casualmente en la Avenida Pérez Galdós.

—Consuelo Marin de Rivera, de 24 años, Soledad, 8, de herida contusa de un centímetro en la parte superior de la cabeza. Casual.

—Ricaroo Medina Gutiérrez, de 45 años, Hércules, 12, de quemaduras en el lado izquierdo de la cara y regiones froto-nasal y mentoniana, por accidente del trabajo en la calle de Méndez Núñez.

—José Fernández Montero, de 12 años, San Leandro, 11, de herida incisa en el tercio medio del brazo izquierdo, que sufrió casualmente en la plaza de Topete.

—Arturo García de Arboleya, 62 años, Calderón de la Barca, 5, casual, de herida incisa en la regillaamtmf rida incisa en el dedo anular izquierdo.

—Rafael Montero Pastrana, 16 años, Marqués de Copranis 4, de herida incisa en el pulgar izquierdo, por accidente del trabajo.

## Escuela Normal de Maestros de Cádiz

CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE.—CURSO 1930-31. — ENSEÑANZA NO OFICIAL.

Los alumnos que deseen dar validez académica a sus estudios, deberán realizar sus matriculas durante el mes de Agosto próximo, en la Secretaría de este Centro de diez y media a doce, en los días laborables.

Los que deseen ingresar, dirigirán sus instancias en papel de 1,20 al Sr. Director y acompañarán los documentos que se detallan: Partida de nacimiento del Registro Civil, legalizada, si el nacimiento tuvo lugar en distinta provincia de Cádiz. Certificado médico en el que ha de constar que el interesado se encuentra vacunado, revacunado, que no padece enfermedad contagiosa ni defecto físico y cédula personal.

Dichos alumnos, abonarán por derechos de examen en papel de pagos al Estado, 2,50 pesetas, un timbre móvil de 0,15 para la matriz y otro para la papeleta de examen y un sello de Protección a Huérfanos del Magisterio de 0,50 pesetas. Los aspirantes, han de tener quince años de edad, o catorce si se han de matricular para el próximo curso en Enseñanza Oficial.

Los alumnos que deseen matricularse de asignaturas de la carrera, siempre compatibles, dirigirán las instancias en papel de 1,20 pesetas al señor Director y abonarán en papel de pagos al Estado, treinta pesetas. (Un pliego de 25, por matrícula y otro de cinco por derechos de examen.) Estos derechos se entienden

—¿La mejor tinta?  
—Es, sin duda alguna, la incomparable

# Wolfran

Establecimientos

# CERON

Columela núm. 23  
CADIZ

Lea Vd.  
EL NOTICIERO  
GADITANO

### José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. 13. de 1 a 3



## PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios Pida presupuestos gratis

CADIZ

Sagasta, núm. 5

Juan A. Cortes

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

## Compañía Trasatlántica

Situación de sus buques el día 30 de julio de 1931:  
Vapor "Argentina", llegó el 24 de julio, ocho mañana a Buenos Aires.  
—"Uruguay", en Barcelona.  
—"Habana", salió el 20 de julio dos tarde de Coruña para Habana.  
—"Juan Sebastián Elcano", salió el 26 de julio cinco tarde de La Guayra para Santo Domingo.  
—"Cristóbal Colón", llegó el 25 de julio doce noche a Bilbao.  
—"Marqués de Comillas", salió el 24 de julio doce mañana de Nueva York para Habana.  
—"Magallanes", salió el 29 de julio, cuatro tarde Cádiz para Las Palmas.  
—"Manuel Arnús", en Barcelona.  
—"Manuel Calvo", en Barcelona.  
—"Antonio López", en Barcelona.  
—"Joaquín Piélagó", en Cádiz.  
—"Mogador", en Cádiz.  
—"Buenos Aires", en Barcelona.

## Cines al aire libre

Películas para hoy:  
PLAZA DE GUERRA JIMENEZ  
"La prueba del auto", en dos partes.  
Primera jornada en cinco partes de la extraordinaria producción española "La Bodega".  
"Bañera automática", en una parte.  
PLAZA DE LA MERCED  
"Un día de negrura", en una parte.  
"Sin escudo ni blasón", en seis partes.  
"Reportaje gráfico", en una parte.  
CINE DE EXTRAMUROS  
"Terribles foragidos", en dos partes.  
"El carrusel de la muerte", en cinco partes.

## GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Tumbas prerromanas (fenicias. - - unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

TELEFONOS - Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.  
Iglesia de San Felipe Neri. - Monumento Nacional. - Plaza de San Felipe. - En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

Anúnciese en este periódico

## Compañía Transmediterránea

BARCELONA SERVICIOS OFICIALES

### Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.

Lunes 27 de Julio, 10 y 24 de Agosto 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 Julio y 27 Agosto 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 6 de Agosto 1931: La Moto-nave ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 3, 17 y 31 Agosto 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 13 de Agosto de 1931: El vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 20 Agosto 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a suanunciada salida.

### Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 3, 17 y 31 Agosto de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.

El 10 y 24 de Agosto 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz el vapor ISLA DE TENERIFE el 8 de Agosto 1931.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 22 Agosto 1931

### Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 1.º y 29 de Agosto de 1931, el vapor ESCOLANO para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 15 Julio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

### Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

### Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Agosto de 1931, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas, y regreso a Cádiz, el 2 de Octubre de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos, son facultativas.

El vapor TEIDE, llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor LEGAZPI, llegará de Fernando Poo el 2 de Septiembre de 1931, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

## RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 31 de Julio de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Huelva, Vegadeo, Viveiro, Rivadeo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. — Admiten pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.— El vapor

## RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el Viernes 31 de Julio de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.— Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Transmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214